
Задача 4.15
Смирнова Эльза, 307 группа



Условие задачи

• Вычислить спектр сигнала 𝜉 𝑡 = 𝑎
𝑡

𝑡0
exp(−

𝜋𝑡2

𝑡0
2 ). 

• Представить графически сигнал 𝜉 𝑡 в зависимости от параметра 
𝑡0, характеризующего его длительность, и спектр 𝑆(𝜔) сигнала в 
зависимости от параметра 𝑡0

−1, характеризующего ширину его 
спектра.

• Проанализировать и построить в том же масштабе сигнал и 
спектр для импульсов при увеличении и уменьшении параметра 
𝑡0 в два и десять раз.



Вычисление спектра сигнала
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• Преобразуем степени при экспонентах и сделаем замену 𝑧 = 𝑡 +
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• Первый интеграл в скобке равен 0 как интеграл от произведения 
четной функции на нечетную в симметричных пределах.



Вычисление спектра сигнала

• Вычислим второй интеграл в скобке, сделав замену 𝑝 =
𝜋
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• Вернемся к вычислению спектра
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Графики сигнала и спектра 



Графики сигнала и спектра

• Параметр 𝑡0 увеличен в 2 и 10 раз.



Графики сигнала и спектра

• Параметр 𝑡0 уменьшен в 2 и 10 раз.


